

“来任何窗口，都能给您办好”

我区推动行政审批融合发展，全面提升“一站式”服务能力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李昕桐)“2023年是我区大干快上、决战决胜的关键之年，也是持续推进政务服务融合发展的关键之年，区行政审批服务局将以更昂扬的姿态、更饱满的热情、更扎实的作风，全力以赴做好政务服务工作。”区行政审批服务局党组书记、局长李明道充满信心地说道。新的一年，该局将锚定“行政审批+政务服务”主攻方向，全面推动重点项目、一体化政务大厅建设改革创新，加速打造政务服务“芝罘模式”。

“园区企业在审批上有什么需求或者意见就讲出来，大家一起完善‘一张清单’，我们争取让园区企业在

审批时限的‘最小值’内实现利益的‘最大化’。”李明道向卧龙管委相关负责人说道。据了解，区行政审批服务局牢固树立“项目为王、落地为要、结果导向”原则，通过“一张清单”“两项机制”，助推解决企业报批遇到的问题，扎实推动重点项目早建成、早投产、早见效。

去年，玺萌小学项目工程通过“惠企纾困”管家服务“一张清单”，规划许可证、用地规划许可证、施工许可证、不动产证4个证件24小时办结，实现山东省范围内首次PPP项目类的“拿地即开工”。今年，该局将继续高标准谋划确定符合“拿地即开工”申报条件项目名单，精简细化“芝

罘审批”流程，动态编制“惠企纾困”管家服务“一张清单”，千方百计保障重点项目建设进度。

“我们将做实做细重点项目一对一联络机制，积极推行项目管家‘四办’服务机制，为项目落地提速增效。”李明道说，通过组织业务骨干成立“项目管家”队伍，从企业视角、用户体验出发，明确审批事项、审批部门、申报材料、办理时限、进度安排等要素，帮助企业逐个制定个性化办事清单，安排专员提供一对一帮办、代办、咨询、预约等服务，实实在在地解决企业办事难点、痛点。此外，积极推行“超前介入导办、审批全程帮办、复杂环节代办、工程领域兜办”的项目管家“四办”服务机制，以“纵向联动、横向协作、业务闭环”的全流程全覆盖服务体系，切实疏解项目落地难题。

记者在区政务服务中心大厅看到人来人往，案头上有序堆放着各类

审批材料，业务窗口一片繁忙，在这里，办事企业和居民切实感受着便捷、高效、温暖的帮办代办服务。“我们要坚持需求导向、系统集成，引入‘市民之家’理念，加快推进一体化政务服务大厅建成启用，全速推动无差别‘一窗受理’改革试点作出典型、形成经验，全力打造全省领先、全国一流的政务服务样板工程。”李明道向区政务服务中心主任李鹏飞叮嘱道。

今年，区行政审批服务局将以进驻部门实际需求、业务关联性、办事便利度等因素为基准，整合税务、社保就业、婚姻登记、医保、不动产登记等部门单设办事大厅窗口，定位“智慧政务、民生政务、惠商政务、红色政务”四大主题，实行分层布局，统一提供规范化服务，全力释放综合性效能，构建政务服务新场景。从企业和个人全生命周期服务角度出发，加快推进依申请政务服务事项进驻实体大厅集中办理、实质运行，建立进驻

事项负面清单、完善重点审批服务链条，全面提升“一站式”服务能力，增强企业群众的获得感和幸福感。

“我只跑了一趟，营业执照、公共场所卫生许可这些业务一次性都办好了，以后我就可以安心准备开业了。”刚刚办理完相关业务的张先生脸上满是笑容。区行政审批服务局通过以企业和群众办事实际需求为标尺，发挥“互联网+”、大数据、区块链等现代信息技术，加快“一窗受理综合平台”“智慧导服平台”“政务服务数据分析系统”等数字化软硬件设施建设，构建前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件的工作模式，助力实现“任意窗口一次办”。

风好正是扬帆时，奋楫逐浪向未来。“2023年，区行政审批服务局将凝心抓融合，聚力促提升，着力打造标准规范、系统完备、便民利企的政务服务综合体，为‘突破芝罘’增势蓄能。”李明道表示。

突破芝罘展作为

庆祝妇女节 插花展才艺

为迎接“三八”妇女节，我区多街道社区开展各种活动，丰富辖区女性业余文化生活，展现女性魅力，同时彰显社区对女性的人文关怀。

图为福茂社区开展以“美丽巾帼·花样芳华”为主题的节日插花活动，让大家释放压力、放松心情，进一步提升生活品质，从交流互动中拉近距离。(更多内容详见C03—04版)

芝罘融媒记者 秀杰
通讯员 曲亚男 摄



“打假”消防产品 守护安全发展

区消防救援大队联合区市场监管局开展消防产品专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯 王光辉)为进一步加大对假冒伪劣消防产品的打击力度，近日，区消防救援大队联合区市场监管局深入辖区消防产品销售、使用领域进行产品质量专项检查与相关知识培训。

检查中，执法人员现场测试消防水枪等消防产品是否达标，另外，严格按照相关法律法规，详细查看经营单位是否具有营业执照、3C认证标志、进销货台帐等资料，对照检测报告内容核对消防产品产地、型号、批次是否一致，对经营单位经营的灭火器等消防产品逐一进行检查，并对产品性能进行现场测试。“充装的时候还换了压力表吗？”“现在都是国家标准，使用

相对规格型号的压力表，上面带有标识，注意采用最新的。”检查中，执法人员向销售单位负责人强调。

期间，执法人员还向销售单位负责人讲解使用假冒伪劣消防产品的危害性。在检查过程中发现，部分业户的主体责任意识相对淡薄，存在未设立进销货台帐、质量检测报告与产品型号不对应、产品标签标识模糊不清、产品以次充好等问题。执法人员当场向销售业户讲解产品质量安全的重要性，以及作为销售者的产品质量责任和义务，督促业户提升把控消防产品质量的责任意识，要求对发现的问题立即整改，并于近期再进行复查。“没有进销货台帐，一旦出了问题，没有办法溯源，后果也是难以

承担的，台帐一定要补充完善好。”检查组向销售单位负责人强调，必须严格把好消防产品的质量关，共同参与到打击假冒伪劣消防产品的行动之中。

日常生活中，最常见的灭火器有干粉灭火器、水基灭火器，怎么判定产品是否合格？区消防救援大队执法人员胡洋提醒市民朋友：“超过3公斤以上的，需要配备软管，按照规定软管长度要达到40厘米，干粉灭火器压力表内有字母f标识，水基灭火器压力表内有字母s标识。另外，要认准防伪标签，是消防产品的身份证，也就是常说的消防产品ab签，通过扫描‘二维码’就可以获取产品相关信息。钢瓶底部还有钢印，可以看到

生产日期，一般10年强制报废。1公斤以下的小灭火器一经开启，不得重复充装。”

下一步，区消防救援大队将继续与相关部门联合开展消防产品质量监督专项监督抽查工作，加大对消防产品的检查力度。同时，通过边检查、边培训、边宣传的方式，将消防产品的国家标准、型号、性能等相关知识传授给商家，增强消防产品质量安全主体责任意识，提高经营业户辨别产品真伪能力，从源头上控制不合格消防产品流入市场，形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围，促进消防产品行业的健康有序发展，为全区社会稳定和经济发展营造良好的消防安全环境。

存在违法违规行为 2家建筑公司被曝光



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)为保障建筑工地安全有序复工复产，近期，区住建局开展建筑领域春季安全生产隐患排查整治行动，进一步压实压实建筑企业安全生产责任，坚决查处违反安全生产法律法规行为，及时曝光存在问题隐患突出的单位和企业，确保春季建筑安全生产形势平稳向好。其中，查处2家建筑公司违反安全法律法规行为，分别做出罚款2万元和1万元的处罚。

检查发现，由烟台盛威装饰工程有限公司负责的朱家庄旧村改造建设项目，在吊篮施工作业中存在安全隐患，主要表现为“2#楼南边一台吊篮安全锁用铁丝固定，失去安全锁作用，现场设备存在严重安全隐患。”该公司违反了《中华人民共和国安全生产法》第一百零二条的规定。对此，区住建局联合区综合行政执法局依法对烟台盛威装饰工程有限公司做出罚款2万元的处罚。

由烟台城安建设工程检测中心有限公司负责的青年南路以西、下曲家水库南侧地块(留香园)建设项目，在基坑监测方面存在安全隐患，主要表现为“现场未提供基坑监测数据”。该公司违反了《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》第三十五条规定。对此，区住建局联合区综合行政执法局依法对烟台城安建设工程检测中心有限公司做出罚款1万元的处罚。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信